



中原更加出彩 郑州必须先出彩出重彩

郑旗

连日来,中央多家主流媒体关注报道郑州。《人民日报》、新华社、《光明日报》、《经济日报》、中央广播电视总台中国之声《新闻和报纸摘要》、央视《朝闻天下》几大央媒连续密集大篇幅刊发重磅文章,为郑州改革开放、国家中心城市建设成就点赞。报道在社会各界引发强烈反响,更在互联网掀起了一股“郑州热潮”。

正如多篇央媒报道点赞的那样,不临边、不沿海、地处内陆的郑州,通过协同发展空中、陆上、网上“三条丝绸之路”,构建连通境内外、辐射东中西的物流通道枢纽,深度融入“一带一路”建设,开拓新一轮改革开放新局面,昂首向国家中心城市阔步迈进。

回首改革开放不平凡的40年,郑州发展始终与新中国同行、与时代同频,新中国成立前夕仅有十几万人口的“郑县”,如今已成为拥有千万人口、长江以北规模最大、实力最强的省会城市。特别是近年来,随着航空港实验区、河南自贸区、郑洛新国家自主创新示范区和中原城市群“三区一群”一系列国家战略在郑州叠加和国家明确支持郑州建设国家中心城市,郑州发展如虎添翼,动力猛增,在实现中原崛起、支撑中部崛起、服务全国大局中的地位和作用显著增强,城市影响力、辐射力、带动力和美誉度持续提升。郑州发展迈入新时代,踏上新征程!

实现中华民族伟大复兴的中国梦,需要中原更加出彩。2014年习近平总书记到河南考察时,殷切希望河南郑州“建成连通境内外、辐射中东西的物流通道枢纽,为丝绸之路经济带建设多做贡献”,勉励郑州跨境贸易电商朝着“买全球卖全球”的目标迈进。

“中原更加出彩,郑州必须先出彩,出重彩。”是省委、省政府对郑州的殷殷期待。省委书记王国生强调,郑州新的区位优势日益显现,要抓住难得机遇,让“陆上丝绸之路”越跑越快、“空中丝绸之路”越飞越广、“网上丝绸之路”越来越便捷。

我们始终牢记总书记和中央对河南、对郑州的期望和嘱托,始终不忘省委、省政府对郑州的支持和期待。近年来,郑州充分发挥区位优势,持续优化产业结构,把握有利时机,积极作为,开辟空中、陆地、网上“丝路”,齐头并进,从内陆中原走向开放前沿,从内陆腹地变身开放高地,持续释放对外开放活力,枢纽效应逐步显现,筑起中部省份对外开放新高地,郑州从中原走向了广阔的世界舞台,肩负起引领区域发展、跻身国际竞争的国家使命,迈上了建设国家中心城市新征程。

从“火车拉来的城市”到“米字形”高铁到国际枢纽再到建设中的国家中心

城市,伴随改革开放的春风,郑州吐故纳新、化蛹成蝶,一路成长为特大城市,从中原崛起走向广阔的世界舞台。

成就有目共睹,奋斗凝聚艰辛。这些成绩的取得,是全市上下深入贯彻以习近平同志为核心的党中央决策部署,团结一心、开拓奋进的结果。中央媒体的密集关注,既是对郑州近年来发展成就的肯定,也是对郑州未来担当的激励。

潮落潮起,时代加速,城市发展不进则退。如何才能抓住当今世界经济全球化机遇,如何把握住新时代的发展大势、担当起新时代的伟大使命,走好新时代城市发展的“长征路”?

唯有抢抓机遇,更高站位,务实重做,继续创新,继续改革,继续开放。转型的迫切、竞争的压力、责任的重大,要求我们要更加主动肩负起责任担当,我们要在创新改革开放之路上继续发力、继续前进,抓住当今世界经济全球化机遇,更加准确地把握郑州城市发展的阶段规律和特征,更加有效地应对愈发激烈的区域竞争和全球竞争。全力打造“国际性综合交通枢纽”,积极融入“一带一路”建设,奋力开拓新一轮改革开放新局面,推动郑州从中原走向广阔的世界舞台,在全球发展大局中担当起应有角色,为建设国家中心城市积蓄更多前行力量。

殷殷嘱托牢记在心,肩负使命砥砺前行。回顾过去,是为了坚定信心、乘势前进。

目前,郑州发展迈入新时代,全面建设国家中心城市踏上新征程。新阶段面临新使命、新任务,新时代需要新担当、新作为。

我们必须时刻牢记习近平总书记对河南的谆谆嘱托,时刻牢记省委、省政府对郑州的殷殷期待,时刻牢记省会城市的角色担当,时刻牢记引领服务中原更加出彩的历史责任,以国家中心城市建设的生动实践,为全省改革开放、高质量发展提供示范引领,打造河南参与全国乃至全球竞争、集聚高端资源的战略平台,提升城市能级,更好地服务全省乃至全国的发展。

全市上下要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以党的十九大精神和习近平总书记视察指导河南时的重要讲话为统领,全面落实中央、省委决策部署,以国家中心城市建设和“三区一群”建设为引领,以现代化国际化生态化为方向,坚持“四重点一稳定一保证”总格局,坚持目标导向、问题导向和“创优势、增实力、补短板、能抓住”工作方针,顺势而为、乘势而上,努力向全国乃至全球城市体系更高层级城市迈进,努力在中原更加出彩中先出彩、出重彩,在决胜全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化进程中走在前列!